



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 04/10/2022

**Του:** Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

**ΠΡΟΣ:** Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

**ΘΕΜΑ:** «**Η τραγική κατάσταση του ορεινού οδικού δικτύου της Ηλείας απαιτεί άμεση παρέμβαση της Πολιτείας**»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Ηλείας, πολλαπλά είναι τα προβλήματα που υφίστανται στους οδικούς άξονες του ορεινού όγκου του νομού. Όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά κάτοικοι των ορεινών χωριών, το ορεινό οδικό δίκτυο σε πολλά σημεία του χρήζει παρεμβάσεων είτε συντήρησης είτε αποκατάστασης προσβασιμότητας και βατότητας είτε ασφαλοστρώσεων. Με λίγα λόγια πρέπει να βελτιωθούν οι συνθήκες οδικής ασφάλειας που επί χρόνια αποτελούν δίκαια και πάγια αιτήματα των κατοίκων των περιοχών αυτών που δυσκολεύονται καθημερινά ακόμη και για τις πιο σύντομες μεταβάσεις στα κτήματά τους για να τελέσουν τις αγροτικές εργασίες τους. Οι όποιες αποσπασματικές και μεμονωμένες παρεμβάσεις που έχουν γίνει ως τώρα δεν δίνουν λύσεις στο σύνολο του προβλήματος. Για το καταπονημένο ορεινό οδικό δίκτυο της Ηλείας επιβάλλεται να γίνουν πολλαπλές και στοχευμένες παρεμβάσεις που θα επιλύσουν διαχρονικά και στο σύνολό τους προβλήματα των ντόπιων κατοίκων. Η Πολιτεία οφείλει να αντιληφθεί ότι μέσω ενός ανακαινισμένου και καλώς συντηρημένου οδικού δικτύου δεν διασφαλίζει μόνο την ακεραιότητα ανθρώπων και οχημάτων αλλά και κάνει πιο εύκολη και πιο ποιοτική τη καθημερινότητα και τις συνθήκες διαβίωσης χιλιάδων ανθρώπων που εκ των πραγμάτων ήταν αναγκασμένοι να ζήσουν σε κοινωνική απομόνωση και παραγκωνισμό.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### **Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:**

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να βελτιώσετε τους οδικούς άξονες του ορεινού όγκου του νομού Ηλείας;
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ανάθεση νέων εργολαβιών, αναφορικά με συντήρηση, αποκατάσταση, οδική ασφάλεια προς αντιμετώπιση των άμεσων και σοβαρότερων προβλημάτων του ορεινού οδικού δικτύου της Ηλείας, αλλά και να επισπεύσετε τις εργασίες των ήδη υπαρχόντων αναθέσεων;

**3.** Θεωρείτε ότι η ποιότητα ζωής και οι συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων της ορεινής περιοχής της Ηλείας είναι ελάχιστονος σημασίας, ώστε να αδιαφορείτε για ένα χρόνιο πρόβλημά τους;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**